



Ενημέρωση προς γονείς για τη λειτουργία του Νηπιαγωγείου

Αγαπητοί γονείς,

Με την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς θα θέλαμε να σας καλωσορίσουμε στο 11ο Νηπιαγωγείο Κομοτηνής και να δώσουμε τις θερμότερες ευχές μας για μια καλή και δημιουργική χρονιά.

Το Νηπιαγωγείο είναι μια ξεχωριστή εμπειρία για τα παιδιά προσχολικής ηλικίας, καθώς τα εισάγει στην πρώτη θεσμοθετημένη βαθμίδα της εκπαίδευσης και τα βοηθά να διαμορφώσουν σταδιακά την ταυτότητα του «μαθητή» και της «μαθήτριας». Ως σχολικός θεσμός αποτελεί μέρος του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά έχει τα δικά του ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, τις αρχές και το πλαίσιο λειτουργίας του, τα οποία διαμορφώνουν τη φυσιογνωμία του.

Το νηπιαγωγείο παρέχει ένα δυναμικό ξεκίνημα στη σχολική εκπαίδευση των παιδιών, με μακροπρόθεσμα οφέλη για τα ίδια και την κοινωνία. Ιδιαίτερα σημαντική είναι η συνεργασία με το οικογενειακό περιβάλλον, το οποίο έχει πρωταρχικό ρόλο στη ζωή των παιδιών και είναι άμεσα συνυφασμένο με τη λειτουργία και τους στόχους του νηπιαγωγείου (Πρόγραμμα Σπουδών Προσχολικής Εκπαίδευσης Νηπιαγωγείου, 2021).

Η συνεργασία αυτή είναι μια δυναμική σχέση, που ανατροφοδοτείται καθημερινά και επηρεάζει τη συμπεριφορά του παιδιού σε μεγάλο βαθμό. Η δημιουργία κλίματος αμοιβαίου σεβασμού και εμπιστοσύνης σηματοδοτεί την συνολική εξέλιξή του.

Για την εύρυθμη λειτουργία του νηπιαγωγείου, την ομαλή προσαρμογή των παιδιών και μετά από οδηγίες της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών, σας ενημερώνουμε για τα παρακάτω:

Γενικές Οδηγίες και Επισημάνσεις

Ωράριο λειτουργίας/Προσέλευση – Αποχώρηση μαθητών και μαθητριών

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, διαμορφώνεται ως εξής:

- **Πρώρη Υποδοχή** (ισχύει μόνο για τους μαθητές/τριες που παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό)
- Προσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45 - 8:00

➤ **Βασικό Υποχρεωτικό πρόγραμμα**

- Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8:15 - 8:30.

Σημείωση: Στις 8:30, που λήγει η ώρα προσέλευσης, κλειδώνει η πόρτα του νηπιαγωγείου για την ασφάλεια των μαθητών.

- Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00

➤ **Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα**

- Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00.

- Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος - αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 16:00.

Σημείωση: Με τη λήξη του ωραρίου (13.00 ή 16.00) τα παιδιά και οι συνοδοί τους δεν παραμένουν στους χώρους του σχολείου αλλά αποχωρούν αμέσως.

Σας παρακαλούμε οι συνοδοί να ενημερώνονται για τυχόν ανακοινώσεις που βρίσκονται αναρτημένες στον πίνακα ανακοινώσεων στην καγκελόπορτα της αυλής ή στα παράθυρα των αιθουσών και να είναι συνεπείς στο ωράριο προσέλευσης και αποχώρησης του νηπιαγωγείου σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας

Ασφαλής προσέλευση και αποχώρηση

Οι μαθητές και οι μαθήτριες προσέρχονται και αποχωρούν πάντα με τη συνοδεία ενήλικα. Δεν επιτρέπεται να αφήνεται τα παιδιά σας να εισέρχονται μόνα τους στο νηπιαγωγείο. Οφείλετε να τα παραδίδετε εσείς οι ίδιοι ή ο εκάστοτε συνοδός στη νηπιαγωγό.

Κατά την προσέλευση του παιδιού σας στο νηπιαγωγείο θα το αφήνετε να τακτοποιεί μόνο του τα προσωπικά του αντικείμενα, όπως τσάντα και πανωφόρι, προκειμένου να συμβάλλετε στην οικοδόμηση της αυτονομίας του αλλά και στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Κατά την αποχώρηση τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες που συμπλήρωσαν οι γονείς τους σε σχετικό έγγραφο κατά την εγγραφή. Κανένα παιδί δε θα παραδοθεί σε άτομο το οποίο δεν έχει δηλωθεί. (Σημείωση: για οποιαδήποτε αλλαγή που αφορά στους συνοδούς, σας παρακαλούμε να ενημερώσετε εγκαίρως τη Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου, προκειμένου να συμπληρώσετε σχετικό έντυπο - υπεύθυνη δήλωση).

Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Νηπιαγωγείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση).

Σημείωση: Οι γονείς δεν πρέπει να αμελούν να ενημερώνουν το Νηπιαγωγείο για τις όποιες αλλαγές στους τηλεφωνικούς αριθμούς τους.

Σχολική τσάντα/Πρόγευμα – γεύμα

Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), την οποία θα φέρνει καθημερινά στο σχολείο.

Το ονοματεπώνυμο του παιδιού θα πρέπει να είναι γραμμένο με ανεξίτηλο μαρκαδόρο τόσο στην τσάντα όσο και σε όλα τα προσωπικά του είδη (φαγητοδοχείο, παγουρίνο, κ.λ.π.).

Τι πρέπει να έχουν τα παιδιά στην τσάντα για το Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα (8:15 – 13:00)

- Μία μικρή υφασμάτινη **πετσέτα** φαγητού την οποία θα στρώνει το καθένα επάνω στο τραπέζι
- Μπουκαλάκι ή παγουρίνο με **νερό**
- Χαρτομάντιλα, Μωρομάντηλα σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.
- Πιρούνι και Κουτάλι εφόσον χρειάζονται
- Μία **αλλαξιά ρούχα** και εσώρουχα σε μια νάιλον σακούλα για να μην κινδυνεύουν να λερωθούν από το κολατσιό.

- **Δοχείο-τάπερ με φαγητό για το πρόγευμα**, το οποίο δε χρειάζεται ψυγείο για να συντηρηθεί (π.χ. σάντουιτς, κέικ, σπιτικές πίτες, τoστ).

Σημείωση: Προτείνεται οι γονείς να δίνουν υγιεινές τροφές στο παιδί τους ως πρόγευμα, όπως ένα κουλούρι, ένα γιαούρτι, κάποιο φρούτο (καθαρισμένο), ή οτιδήποτε άλλο προτιμά το παιδί.

Γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα να αποφεύγονται – κατά το δυνατόν– για λόγους υγείας των παιδιών.

Επίσης, αποφεύγουμε γάλα, χυμούς, ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ίδιου, όσο και των άλλων παιδιών.

Καλό είναι το παιδί να μην φορτώνεται με πολλά φαγώσιμα ή πράγματα που δυσκολεύεται να τα διαχειριστεί και να τα φάει, γιατί είναι πιθανό αυτό να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις προς το Νηπιαγωγείο, ειδικά τις πρώτες εβδομάδες.

Παρακαλούμε να ελέγχετε καθημερινά την τσάντα του παιδιού, ώστε να αλλάζετε τα ρουχαλάκια ή την πετσέτα αν έχουν λερωθεί, να φροντίζετε να επιστρέφονται πράγματα του σχολείου που τυχόν έχουν πάρει τα παιδιά (όχι από κακή πρόθεση) καθώς και να αποτρέπετε το παιδί να φέρνει πράγματα από το σπίτι του.

Ακόμη, σιγουρευτείτε ότι το παιδί μπορεί μόνο του να ανοίξει και να κλείσει τα πράγματα του, όπως την τσάντα, το παγουρίνο και το φαγητοδοχείο. Επίσης ότι μπορεί να τρώει μόνο του, χωρίς την βοήθεια ενήλικα.

Τέλος, επειδή αρκετά παιδιά διαμαρτύρονται και ζητούν φαγητό από τις 9.30 παρακαλούμε το πρωί στο σπίτι να παίρνουν ολοκληρωμένο πρωινό πριν ξεκινήσουν τη μέρα τους(όχι μόνο γάλα).

Η σχολαστική φροντίδα όλων των παραπάνω, από την πρώτη κιόλας μέρα του παιδιού στο Νηπιαγωγείο και καθημερινά, αποτελεί βασικό στοιχείο της οργάνωσης της ώρας του φαγητού, η οποία είναι ώρα Αγωγής.

Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα (13:00 -16:00)

(αφορά μόνο τους μαθητές/μαθήτριες που παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα)

Για το μεσημεριανό φαγητό το κάθε παιδί θα έχει, **σε 2^η τσάντα**:

- ✓ **Φαγητό**, μαγειρεμένο από το σπίτι, μέσα **σε ανοξείδωτο μπολ** με εύκολο καπάκι για να το ανοιγοκλείνει μόνο του το παιδί.
- ✓ Κουτάλι ή πιρούνι, ανάλογα με το φαγητό και όχι μαχαίρι
- ✓ χαρτοπετσέτα,
- ✓ Ψωμί, τυρί, σαλάτα, φρούτο κομμένο σε δοχείο με καπάκι (προαιρετικά)

Σημείωση: Τόσο στο μπολ ή τάπερ όσο και στο καπάκι θα πρέπει να είναι γραμμένο το όνομα του παιδιού με ανεξίτηλο μαρκαδόρο.

Για τη χαλάρωση/ύπνο θα χρειαστεί να φέρετε:

- 1 μαξιλαράκι, μικρό, παιδικό
- 1 μαξιλαροθήκη
- 1 σεντόνι μικρό παιδικό
- 1 κουβερτούλα πικέ ή φλις

Σημείωση: Κάθε δεύτερη εβδομάδα, κάθε παιδί παίρνει τα σεντόνια του για πλύσιμο και τα επιστρέφει τη Δευτέρα.

Επιπλέον, κάθε τρίτη εβδομάδα ένας/μία μαθητής/τρια αναλαμβάνει να πάρει στο σπίτι του/της για πλύσιμο τα τραπεζομάντηλα που χρησιμοποιούνται στην τραπεζαρία την ώρα του φαγητού και τα επιστρέφει τη Δευτέρα. (θα ανακοινωθεί λίστα με τα ονόματα).

Η ενδυμασία και τα παπούτσια των παιδιών

Στο νηπιαγωγείο τα παιδιά θέλουμε να είναι χαρούμενα και δημιουργικά, να κινούνται ελεύθερα στον χώρο του νηπιαγωγείου, γεγονός που μερικές φορές σημαίνει και “λερωμένα”! Είναι αναγκαίο να φοράνε άνετα και εύκολα ρούχα.

Όσον αφορά τα παπούτσια, μπορούν να φορούν αθλητικά ή ό,τι άλλα παπούτσια θέλουν. Συνιστούμε να φοράνε τα παιδιά παπούτσια τα οποία να μπορούν να τα βγάλουν και να τα βάζουν μόνα τους. Γι’ αυτό προτείνουμε τα παπούτσια των μαθητών/τριών να κλείνουν με βέλκρο (χρατς)

Επιπλέον, όταν τα παιδιά έρχονται στο Νηπιαγωγείο, να αποφεύγουν να φορούν κοσμήματα και να μασούν μαστίχες, κυρίως για λόγους ασφάλειας (πνιγμούς από αλυσίδες στον λαιμό κ.λπ.) αλλά και για τον κίνδυνο της απώλειας αυτών των αντικειμένων.

Παρακαλούμε οι ζακέτες και τα μπουφάν να είναι μαρκαρισμένα με το ονοματεπώνυμο του παιδιού.

Αναλυτικά οι κανόνες, που βοηθούν την εκπαιδευτική διαδικασία και το νηπιαγωγείο να λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης αναφέρονται στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με την ισχύουσα νομοθεσία και βρίσκεται αναρτημένος σε σχετική θεματική της ιστοσελίδας

Σας περιμένουμε με χαμόγελο και αισιοδοξία!
ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ!!